

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. fázik a kaliforniai zöldspárga

lász/kz bzs e

1978. június 18.

fázik a kaliforniai zöldspárga a kiskunsági homokon. a 60 hektáros „vitaminmezőről”, a tervezett 15 vagonnyi áru helyett mindössze hét vagonnyit értékesített az ország legnagyobb zöldspárga ültetvényét kialakító izsáki állami gazdaság. a nagyüzem, amely tavaly fejezte be a nálunk kevésbé ismert évelő növény meghonosítását, s a fajta megvásárlásával együtt felhasználta a kaliforniai davis spárga-termesztési kutató állomás tapasztalatait is, bizik a növény alkalmazkodóképességében. a már korábban termőre fordult ültetvények ugyanis jól vizsgáztak az izsáki homokon, a tőkéről hektáronként 40 mázsa 10-15 centiméteres zsenge sipot szedtek. a zöldspárga betakarítása teljesen gépesíthető és vitamindús termését frissen, mélyhűtve is fogadja a tőkés piac. honosítására azért volt szükség, mert a nálunk ismert fehér spárga termesztése rendkívül kézimunka-igényes, mivel fénytől védett sipjait kézzel kell kiszedni a homoktakaró alól. egyébként az idei szeszélyes tavasz a fehér spárgának sem kedvezett, a hűvös idő miatt kevés termést hoztak a tőkék és rövid ideig tartott az idény. /mti/

9.30/bzs

- 1 -

10⁴⁰ G_g

bb 2. gyűjtik a hársfavirágot a duna-tisza közén

lász bzs kz

1978. június 18.

érkezik a hársfavirág bács-kiskun megye gyógynövény átvevő telepeire. a magyar teakeverékek alapanyagából minden eddiginél többet várnak. a virágzás gazdag, a szedők munkáját azonban hátráltatja a gyakori esőzés. a legtöbb teának valót a baja környéki hársfaligetekből fogadják, amit kizárólag ilyen céllal alakítottak ki a korábbi években. /mti/

--

bb 3. román pál finnországra utazott

i bzs kz

1978. június 18.

j. virolainen finn miniszterelnök-helyettes, mezőgazdasági és erdészeti miniszter meghívására román pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter vezetésével küldöttség utazott finnországra. a tárgyalásokon áttekintik a magyar-finn agrárgazdasági kapcsolatok helyzetét, és az együttműködés bővítésének lehetőségeit, majd üzemlátogatásokon tanulmányozzák a finn mezőgazdaságot, élelmiszeripart és erdészetet.

a küldöttség elutazásánál jelen volt kaarlo yrjökoskinen, finnországi magyarországi nagykövete is. /mti/

--

bb 4. dr. schultheisz emil

pá bzs kz

1978. június 18.

egészségügyi miniszter vezetésével vasárnap küldöttség utazott zakopánéba, a szocialista országok egészségügyi minisztereinek xix. konferenciájára, valamint a kgst egészségügyi együttműködési állandó bizottságának soronkövetkező, vi. ülészakára. /mti/

--

11.55/bzs

- 2 -

12.05g

bb 5. népzajzi kiállítás szolnokon

end bzs kz

1978. június 18.

szolnok megyei népművészek alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt vasárnap szolnokon, a tiszaparti galériában. felvonultatták legszebb termékeiket, mázas edényeiket, gazdagon diszitett korsóikat, tálaikat, butéliáikat, gyümölcsös készleteiket a nagykunság, karcag, mezőtúr, tiszafüred fazekas mesterei, kerámikusai. bemutatják a híres nagykunsági szőtteseket, subákat, a jászsági csipkéket, himzéseket. Láthatók a kiállításon a mezőtúri szőnyegszövők szép perzsaí, változatos színskálával diszitett torontáli szőnyegek, faliszőnyegek. kántor sándor kossuth-díjas, a népművészet mestere, aki több mint hat évtizede reprezentánsa az immáron világhírű karcagi fazekas népművészetnek, kiállította első önálló munkáját, az 1917-ben formált, feliratos korsót is. a tárlat látogatói bepillanthatnak a népművészeti tárgyak készítésének kulisszatitkaiba is. /mti/

--

bb 6. ünnepi műszak a konzervgyárban

lász bzs kz

1978. június 18.

vasárnap is „pergett”, a borsószem a kecskeméti konzervgyár feldolgozó vonalán: ezen a napon 15 vagonnyit tartósítottak belőle. a vasárnapi műszakkal a gyár a várható árutorlódást akarja enyhíteni. a mostoha időjárás miatt ugyanis összeérnek a szakaszosan vetett borsófajták, s betakarításuk nem tűr késedelmet. a hét közepén várhatóan megkezdődik a főidény, s ekkor már naponta 40-45 vagon borsószem feldolgozásáról kell gondoskodni. e nagytömegű nyersanyag fogadására megszervezték a két műszakot, a termelő gazdaságokban pedig nyújtott műszakban üzemeltetik a fejtőgépeket. az egész idényben együttesen 835 vagon borsószemet kell tartósítani a kecskeméti konzervgyárnak. /mti/

--

bb 7. rábaközi napok

mzs bzs kz

1978. június 18.

térzenékkal, karneváli felvonulással kezdődött meg vasárnap a rábaközi napok egyhetes eseménysorozata csornán. a felvonuláson tréfás népszokásokat, évszázados, ám még ma is élő népi hagyományokat mutattak be a rábaközi népviseletbe öltözött együttesek. /folyt. köv./

12.00/bzs

- 3 -

12.15g

bb 7. /rábaközi ... 1. folyt./bzs

kiállítások nyíltak a környékbeli képfestők, fafaragók, fazekas és citerakészítők munkáiból, illetve a győri fiatal képzőművészek alkotásaiból. a rábaközi napokra fotó- és gyermekrajz, továbbá helytörténeti, néprajzi és honismereti pályázatot hirdettek. a legjobb pályamunkákat nyilvános tárlaton mutatták be.

a rábaközi napok keretében tartják meg győr-sopron megye fuvós zenekarainak minősítő hangversenyét. szonyban a megye bábgyűjtései lépnek fel. egyeden pedig a csornai járás pávakörei és néptáncsoportjai versengenek.

tudományos ülésszaknak és honismereti vetélkedőnek is otthont ad a tájegység népi hagyományait felelevenítő eseménysorozat csornán. a honismereti tanácskozás témája ezuttal a tájegység díszítőművészete lesz, a vetélkedőn pedig a város és a csornai járás szocialista brigádjai vizsgáznak honismeretből.

a sportesemények közül izgalmasnak ígérkezik a nemzetközi tekeverseny cseh-szlovák csapatok részvételével és a két-napos országos területi atlétikai verseny. /mti/

-. -

bb 8. osztrák hobby-vonat sopronban

mzs bzs kz

1978. június 10.

többszáz hazai és külföldi turista kereste fel vasárnap győr-sopron megyét. az idegenforgalmi kirendeltségek egymás után indították városnéző sétára a csoportokat. sopronban, egyebek között, egy múlt század végi hobby-vonat is hozott 140 osztrák vendéget. a vonatot régi szokás szerint kürtjellel indították az állomásokról. utasai sopron és nagycenk nevezetességeivel ismerkedtek. nagycenken kipróbálták a múzeumvasutat is.

győri többek között szovjet kiránduló csoport ismerkedett a középkori belváros egyedülálló műemléképületeivel. ugyanott sok érdeklődőt vonzott a xantus jános-múzeum képtára, koppány attila grafikusművész kiállításával. a fertődi kastélyban rendezett hangversenyen reneszánsz zenében gyönyörködhettek a látogatók.

nagy volt a forgalma a győri, a mosonmagyaróvári és a lipóti termálstrandoknak, ahol a helybelieken kívül sok cseh-szlovák vendég is megfordult. /mti/

12.08/bzs

13¹⁵g

bb 9. viharos vasárnap a balatonon

szé bzs kz

1978. június 10.

mintegy kétszáz ezer üdülő és vikendező vasárnapját rongtotta el a balatonnál a kora reggeli órákban feltámadt heves vihar. a strandok látogatottsága a minimálisra csökkent, a vendégsereg a kiránduló helyeken, a muzeumokban és a vendéglátó helyeken keresett magának programot. a változékony időjárás azonban még a kempingezőket sem riasztotta el végképp. szombaton és vasárnap is több vendég érkezett a kempingekbe, mint ahányan távoztak belőlük. a nagyobb táborokban 70-80 százalékos a helykihasználás. a siótour ezért vasárnap reggel megnyitotta a balatonszárszói „tura”, és a balatonszemesi „hul-lám”, kempinget is.

idegenforgalmi szakemberek szerint vasárnap már több, mint husz országból fogadtak nagyobb számban turistákat a balatonnál. /mti/

-. -

bb 10. felavatták a balaton első nagy autós-strandját

szé bzs kz

1978. június 10.

vasárnap alsóörsön felavatták a balaton első nagy autós-strandját. a balatoni tárcaközi bizottság 26 millió forint támogatásával épült, azzal a céllal, hogy tehermentesítse balatonalmádit, alsóörsöt, csopakot és balatonfüredet a főszezon zsúfoltság idején. ezen a négy helyen sereglük ugyanis össze a budapesti és veszprémi vikendezőkön kívül a közép-dunántúli iparvidék kirándulóinak a nagy része is. az új autós-strand 8 hektáros területén ezer embernek kínál kulturált környezeti helyet és egyidejűleg 400 gépkocsi parkolására nyílik lehetőség. a strandot ruhaváltó kabinokkal, zuhanyzókkal és kereskedelmi pavilonokkal látják el.

a helyi tanács birtokában van már a szomszédos, 6 hektáros partmenti terület is. ennek felhasználásával a következő ötéves tervben - a mostanival együtt - 3.000 ember strandolását és további 500 gépjármű elhelyezését teszik lehetővé. kiépítik a megfelelő kereskedelmi hálózatot, sport- és játékpályákat hoznak létre és terv szerint itt kap helyet az ország első autós-mozija is.

az új strandot ábrahám kálmán, építésügyi és városfejlesztési miniszter, a balatoni intéző bizottság elnöke adta át a rendeltetésének. /mti/

12.45/bzs

13¹⁵g

-. -
- 5 -

bb 11. időjárásjelentés

bzs kz

1978. június 18.

ea meteorológiai intézet jelenti június 18-án, 12.00 órakor:

az évszakhoz képest hűvös marad az idő

szárazföldünk legnagyobb részén ismét változékony, az évszakhoz képest hűvös az időjárás. szombaton a hőmérséklet csúcspontja délnyugat- és nyugat-európában 2,7, a skandináv-félszigeten és kelet-európa nagy részén pedig 3,10 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól. a szovjetunió európai területének középső és déli része, valamint a kárpát-medence fölött több középpontú, alacsony légnyomású képződmény helyezkedik el, ezért ezeken a területeken erősen felhős az idő, helyenként esik az eső, záporosó. a következő 36 órában a kárpát-medencét északnyugat felől hűvös, száraz levegő árasztja el, ezért az évszakhoz képest hűvös időre számíthatunk.

hazánkban szombaton jobbra erősen, délkeleten változóan felhős volt az ég. az ország nagy részén 1,5, délkeleten 6,8 órán át sütött a nap, több helyen esett az eső, záporosó. főként az ország északi felében keletkeztek zivatarok. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknyom és 10 mm között volt, de az ország északi felében néhány helyen 10,25 mm-t is mértek, sőt vámosmikoláról 26, borsodnásdáról és sárospatakról 27, putnokról 34, szendrőládról 48 mm-t jelentettek, a legmagasabb nappali hőmérséklet 20,26 fok között alakult. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 11,18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt, néhány helyen esett az eső, záporosó. az északnyugati, nyugati szél megerősödött, a dunántúlon időnként viharossá fokozódott, a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken csak 12,16, máshol 19,23 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19,2 fok volt, 0,2 fokkal alacsonyabb, mint az: százalékos átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, erősen emelkedik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

felhőátvonulások, elszórtan, főként vasárnap esővel, záporral, helyenként zivatarral, többfelé élénk, időnként erős, a dunántúlon viharos lökésekkel kísért, északnyugati, északi szél.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11,16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 20,25 fok között. a duna vizállása budapestnél: 332 cm, víz hő: 18,0 fok.

/mti/
12.55/bzs

1320 g

- 6 -

bb 12. molnár edit kiállítása

dob bzs kz

1978. június 18.

kodály zoltán, váci mihály, kondor béla, sarkadi imre, a magyar zene-, irodalom- képzőművészet más nagyjainak portréi szerepelnek molnár edit fotóművész, művészportrék, címmel hódmezővásárhelyen megrendezett kiállításán. a tornyai jános muzeumban látható kiállítást vasárnap nyitották meg. /mti/

bb 13. jégeső egerben

kov bzs kz

1978. június 18.

nem kedvezett az időjárás vasárnap a kirándulóknak heves megyében. egerben délelőtt zuhogó eső zavarta meg az egyébként élénk vendégforgalmat. délelőtt tizenegy óra tájban mintegy tíz percen át jég is hullott; borsószem nagyságú jégdarabok keveredtek a sűrű záporba és ez már nemcsak a kirándulókat zavarta meg, hanem a szőlőtáblákon és a kertészekben is kárt okozott. a mátrában egészen ősziessre fordult az időjárás: kékestetőn a hőmérséklet délben is kilenc fok volt, és a sűrű felhővel borított hegyvidéken alig lehetett ellátni két-három méterre. itt azonban nem esett eső. /mti/

bb 14. zöldborsó - konténerben

dob bzs kz

1978. június 18.

a déalföld legnagyobb „konyháján”, a szegedi konzervgyárban megkezdődtek a vasárnapi műszakok, hogy a tervezett 1.300 vagon borsókonzerv elkészítésében, majd a későbbi feladatok megoldásában ne legyen fennakadás. a munka gyorsítását szolgálja az anyagmozgatás teljes gépesítése: a nagyüzemi gazdaságok földjein kombájnokkal kicsépeelt borsószemeket billenőplató gépkocsikon vagy konténerben szállítják az üzembe, a milliárdnyi borsószemet pedig pneumatikus uton, szivattyúkkal, továbbítják a gépegységek között. így a szedéstől a konzervesüveg lezárásáig emberi kéz nem érinti a borsót. ilyen módon vasárnap a békés és csongrád megyei tsz-ekből beérkezett borsóból mintegy huszezer üveg, illetve doboz konzervet készítettek és raktározta el. /mti/

13.05/bzs

1320 g

- 7 -

bb 15. szedik az ujbungonyát

dob bzs kz

1978. június 18.

megkezdődött az ujbungonya szedése a fontos primőr egyik fő termőterületén, a tiszamarosközben, illetve apátfalva, maroslele és makó környékén. egy-egy idényben sokezer mázsa piroshéju, fehérhusu gumó jut el az ország minden részébe és külföldre erről a területről, ahol a talaj- és klíma-adottságok különösen kedvezőek a burgonya gyors kifejlődéséhez. eddig csak „próbaszedések” voltak, most viszont már folyamatosan szedik és szállítják a termést. ezen a vasárnapon tíz vagonnal vitték a csongrád megyei zöldségtárolóhelyeire, onnan pedig a fővárosba és az iparvidékekre továbbították. /mti/

-*-

bb 17. gergely istván államtitkár prágába utazott

fe bzs kz

1978. június 18.

gergely istván államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének vezetésével vasárnap magyar vízügyi delegáció utazott prágába a kgst tagállamok vízügyi vezetőinek értekezletére. a nyolc kgst tagország és jugoszlávia szakemberei megtárgyalják a kgst végrehajtó bizottsága 85. ülésén hozott határozatból adódó feladatokat és tárgyalnak egyébek között a duna és a tiszta vízgazdálkodásának kérdéseiről. a tanácskozáson több nemzetközi szervezet /unesco, fao, who, duna bizottság/ képviselteti magát. /mti/

-*-

bb 16. würtz ádám grafikái szegeden

dob bzs kz

1978. június 18.

würtz ádám grafikusművész ötven rézkarca, rajza, s vegyes technikával készült alkotása került közönség elé vasárnap a szegedi bartók béla művelődési központban. a nagy érdeklődéssel várt tárlatot július 2-ig tekintheti meg a közönség. /mti/

-*-

13.20/bzs

13.40 g

- 8 -

bb 18. kétezerkét száz középiskolás és fiatal szakmunkás a hullám kempingben

káp bzs kz

1978. június 18.

vasárnap megnyitotta kapuit a balatonszemesi „hullám” ifjúsági sátróbor. kétezerkét száz békés, borsod és heves megyéből, valamint budapestről érkezett fiatal vette birtokába a déli part egyik legnagyobb középiskolás és szakmunkás üdülőjének számítótáborát. a fiatalok egy hétig élvezhetik az állami ifjúsági bizottság /áib/ kedvezményes - mindössze százötven forintba kerülő - beutalójával a táborozás örömeit: a szállás mellett napi háromszori étkezést kapnak és különböző kulturális programot is szerveznek a részükre. vasárnap este már igénybe is vette hatszáz fiatal az első koktélahajót: a balatonszemesi kikötőből este indult el két órás sétautjára a vidám, éneklő sereggel. a koktélahajó egyébként a balatonszemesi kikötőből vasárnap, hétfőn és szerdán viszi utasait, kedden, szombaton a balatonföldvári kikötőből, míg csütörtökön kilián-telepről, pénteken pedig balatonfüredről indul utjára. a balatonszemesi táborban a nyáron tíz - egyhetes - turnusban összesen huszonkétezer középiskolás szakmunkás-fiatal veszi igénybe a kedvezményes üdültáborozást. /mti/

-*-

bb 19. halálos balesetek

gk bzs kz

1978. június 18.

szabadszállás belterületén pailinger istván 48 éves rokkantsági nyugdíjas, helyi lakos, motorkerékpárjával egy fának ütközött, s olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. a baleset oka: a motorkerékpárt ittas állapotban vezette.

nagytarcsa külterületén seres istván 17 éves foglalkozás nélküli budapesti lakos /gépjárművezetői engedéllyel sem rendelkezett/ motorkerékpárjával nekiütközött az előtte haladó elekes zoltán 18 éves autószerelő, budapesti lakos által vezetett motorkerékpárnak. a baleset következtében elekes a helyszínen meghalt, seres, valamint mindkét motorkerékpáros utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a baleset oka: seres nem tartotta meg a követési távolságot. /mti/

-*-

14.32/bzs

14.40 g

- 9 -

bb 20. országos amatőr képzőművészeti kiállítás tatán

ber/gk bzs kz

1978. június 18.

imponáló vállalkozó kedv, széleskörű témaválasztás, sok magas színvonalu alkotás és soha nem látott nagyszámu résztvevő - jellemzi a tatán lévő komárom megyei művelődési központban vasárnap megnyitott x. országos amatőr képzőművészeti kiállítást, a tárlatra 90 szakkör és stúdió, továbbá 370 egyéni versenyző 3.200 pályamunkát küldött be, ötven százalékkal több művet bírált felül a neves szakemberekből álló zsüri, mint a legutóbbi, két évvel ezelőtti egerben megrendezett seregszemlén. öt szakkört és 14 egyéni pályázót díjazott, az alkotásokból 360-at állítottak ki.

a legmagasabb szakköri díjjal a pécsi ifjusági ház formaépítő csoportját tüntették ki, alkotásaikkal, akár csak az ugyancsak díjazott kazincbarcikai ifjusági ház műhelye, új iparművészeti ágat képviselnek, a didaktikus vizuális nevelést szolgálják, a kazincbarcikaiak például egy játszótér makettjét is bemutatták, egyébként a kiállításnak, a jónéhány kiemelkedő festészeti és szobrászati alkotás mellett, a leg-erősebb ága a grafika.

az alkotók szinte minden foglalkozási ágat képviselnek: a háziasszony éppugy megtalálható köztük, mint a nyugdíjas. életkoruk 15-80 évig terjed, jól jellemzik ezt a nyertesek is. a 75 éves budapesti farkas antal például olaj-, a 64 éves makói özv. czene jánosné tempera-festményeivel, a 23 éves zirci opra szabó istván faszobraival, a 24 éves budapesti albert zsuzsa akryl munkáival került az első helyezettek közé.

az egy hónapig nyitva tartó kiállítást salamon hugóné, az mszmp komárom megyei bizottságának titkára nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy az amatőr művészeti mozgalom nélkülözhetetlen, más tevékenységgel nem helyettesíthető szerepet játszik, ezért művelődéspolitikánk helyes elvei közé tartozik, hogy nem egyéni kedvtelésnek, hobbynak tekinti, hanem számol emberformáló, közösségteremtő erejével, sokoldalú rendeltetésével, és intézményesen is támogatja.

a megnyitó alkalmából a népművelési intézet és a megyei művelődési központ konferenciát rendezett a szakkörvezető tanárok és a díjazott alkotók részvételével. mint ezen hangsúlyozták, az amatőr mozgalomnak különösen nagy a jelentősége azokon a vidékeken, ahol kevés hivatásos szakember él. megállapították, hogy nem helyettesíti az iparművészetet, nem is vetélytársa, de - amint ez a magas színvonalu kiállítás is bizonyítja - sok olyan vonása, új gondolata van, amelyet a hivatásos alkotók is jól tudnak hasznosítani. /mti/

14.37/bzs

- 10 -

1470g

bb 21. nyitnak a nyári építőtáborok

ö vid-mir/gk bzs kz

1978. június 18.

vasárnap országsszerte megnyitották kapuikat az ifjúsági építőtáborok. az első turnussal érkezett fiatalok somogy megye két táborában vonták fel a zászlót. a siófoki állami gazdaság központjában baranyából 200, szolnok megyéből pedig több mint 100 középiskolás leány segédkezik hétfőtől a gazdaság gyümölcsösében, kertészetében és konzervüzemében. az ismerkedés után megalakultak a munkacsapatok a balatonboglári állami gazdaság lengyeltóti táborában is. ezen a helyen 250 hajdusági fiatal dolgozik majd a környékbeli szőlőkben és gyümölcsösökben.

bács-kiskun negye 18 építőtáborában az idei nyáron az ország kilenc megyéjéből és a fővárosból 18 ezer fiatal váltja egymást, kéthetenként. az első turnusban érkezettek közül 650-en - a hevícei állami gazdaság két táborában 350, az izsáki állami gazdaságban pedig 300 budapesti fiatal - a szőlőkben, hajtásválogatással kezdik meg a munkát, a második turnus tagjai pedig itt már a gyümölcsszüretnél segédkezhetnek.

a bélapátfalvai cementgyár építkezésén a heves megyei szakmunkásképző intézetek szakmai tábora nyit meg: az ország e jelentős nagyberuházásánál három turnusban 240 másodéves egri, hatvani és gyöngyösi diák - lakatos, csőszelő, festő-mázoló és ácstanuló - szakmai gyakorlatát töltve segédkezik a gyár építésén. hozzájuk hasonlóan több mint 400 borsodi, bajai, csongrádi, vas és tolna megyei szakmunkástanuló ugyancsak a nyári szakmai gyakorlat keretében veszi ki részét az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó építésénél.

a hevesi braun éva ifjusági táborba bács megyéből érkeztek középiskolás lányok és fiúk. ők a helybeli állami gazdaság és termelőszövetkezet zöldségtábláin és gyümölcsösökben dolgoznak majd. a vasárnap borsodból utrakelt fiatalok pedig a veszprém megyei ajkán és saját megyéjük legnagyobb gyümölcstermelő üzemében, az abauji állami gazdaságban, továbbá baján, kecskeméten, pécsen és veresegyházán állnak munkába a hét elején. /mti/

15.00/bzs

1520g

-.-

- 11 -

bb 22. szakmunkástanulók olvasótábora orosz lányban

ber/gk bzs kz

1978. június 18.

olvasótábor nyílt vasárnap az orosz lányi szakmunkás-képző intézetben, a tíznapos rendezvénysorozatra komárom megye hét szakmunkás iskolájából gyűltek össze az olvasni szerető, művelődni vágyó fiatalok, ez az ötödik ilyen tábor, azok sorában, amelyeket más szervekkel együttműködve, a hazafias népfront megyei bizottsága szervez, a mintegy 60 fiatal kis csoportokban, közvetlenül ismerkedik meg a magyar irodalommal, feldolgozzák raffai sarolta, morzsahegyek és sánta ferenc: isten a szekéren és más elbeszéléseit, a fiatalok több neves irodalmárral találkoznak és más művészeti ágak képviselőit is fogadják, a táborban képzőművészeti kiállítás is nyílik, több kirándulás, sportfoglalkozások, filmvetítések, táncdal-estek, a csoportok közötti vetélkedők és más szórakozási lehetőségek tarkítják a programot. /mti/

-.-

bb 23. felhasználható: 17 órától!

hangverseny - kódexekből

ber/gk bzs kz

1978. június 18.

nagy, íróasztal méretű kottatartó fogadta a hallgatóságot vasárnap az esztergomi várkapornában rendezett hangversenyen, a collegium musicum strigoniense 1978 zárókoncertjén, a kottatartón a legnagyobb méretű hazai zenei kódexet, bakócz tamás esztergomi érsek megrendelésére készült graduale-t állították ki, és ebből is énekeltek az esztergomi labor műszeripari művek balassa bálint kórusának tagjai, a műsoron - a középkori és a mai magyar zene összefüggéseinek bemutatására szánt hangversenysorozat méltó befejezéseként - kizárólag kódexekből származó művek szerepeltek, a középkorban nagyon sok zenemű született esztergomban, hiszen a város volt a hazai kulturális élet egyik központja, a helyi főszékesegyházi könyvtárban, a bibliothécában, több zenei kódexet őriznek, az ország más tájain lévő kódexek dallamaiból is válogattak a bemutatóra, amelynek első részében középkori, ismeretlen magyar szerzők szentekről szóló műveit, a másodikban pedig husvéti dalokat adtak elő. /mti/

-.-

15.05/bzs

- 12 -

1520g

bb. 24. a román parlamenti küldöttség esztergomban

t/ma/gk/rj kz

1978. június 18.

vasárnap esztergom történelmi nevezetességeivel ismerkedett a virgil teodorescunak, a nagy nemzetgyűlés alelnökének, a román kommunista párt központi bizottsága tagjának vezetésével hivatalos, baráti látogatáson hazánkban tartózkodó román parlamenti küldöttség, a törvényhozói testület képviselői megtekintették az esztergomi várat, a keresztény muzemot, majd a délutáni órákban visszaindultak budapestre. /mti/

-.-

bb.25. a mongol külügyminiszter látogatása bács-kiskunban

lász/ra kz

1978. június 18.

a hivatalos, baráti látogatáson hazánkban tartózkodó mangalin dügerszüren, mongol külügyminiszter vasárnap bács-kiskun megyébe látogatott, elkísérte vidéki útjára házi vences külügyminiszter-helyettes, szerencsés jános, hazánk ulánbátori nagykövete és bamdarijn dügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete.

a vendégeket kecskeméten, a megyei pártbizottság szék-házában katanics sándor, az mszmp megyei bizottságának titkára fogadta és tájékoztatta bács-kiskun megye gazdasági és politikai életéről, ezután sétát tettek a ,,hírhős,, városban és megtekintették a megyeszékhely nevezetes épületeit, innen a városhatár legnagyobb közös gazdaságába, a magyar-szovjet barátság tsz-be vezetett utjuk, ahol kósa Antal, a tsz-elnöke mutatta be a kecskeméti termelőszövetkezetet, megnézték az évi 352 millió forint értékű mezőgazdasági terméket előállító gazdaság főbb üzemeit: a 10 ezer tonna befogadóképességű gabonatárházat, amelyet péküzem egészít ki, az öntözött boglyós-és csonthéjas gyümölcsösöket és azok betakarító gépeit, a program délután bugac-pusztán folytatódott, ahol laczkó gyula a kiskunfélegyházi lenin termelőszövetkezet elnöke a sportlótényésztesről adott tájékoztatót, s meghajtották a híres bugaci sárgaménest és lovasbemutatót rögtönöztek a vendégek tiszteletére, ezután lovas fogaton tettek turát a pusztán, megtekintve a kiskunsági nemzeti park részeként védett ősi állat-és növényvilágot.

a mongol külügyminiszter a kecskemét-szikrai állami gazdaságban fejezte be bács-kiskun megyei látogatását. /mti/

-.-

17.50/ra

-13-

1753 uc

bb. 26. nagybörzsönyi napok, 78

bam/rj kz

1978. június 18.

Lakodalmas játékokban is gyönyörködhettek azok a vendégek, akik az esős hétvégén nagybörzsönyben látogattak. a mintegy hatvan százalékos német nemzetiségiek lakta településen immár hetedik alkalommal rendezték meg a nagybörzsönyi napok színes, hangulatos, a népi és nemzetiségi hagyományokat ápoló és felelevenítő rendezvény sorozatát.

a látogatók megtekinthették az ez alkalomra megnyílt népművészeti kiállítást és a ritkaságokat bemutató bányászmuzeumot. szombaton a ceglédberceli német nemzetiségi együttes és a helyi nemzeti-ségi csoportok dallal tánccal szórakoztatták a közönséget, s a jelenlevők este vidám sváb-bál részesei lehettek. az egykori pincesoron hatalmas kondérokban főtt a különleges börzsöny-vidéki pörkölt.

vasárnap a váci járás több községéből érkeztek fiatalok. ünnepi gyűlésen, sport- és ügyességi vetélkedőkön vettek részt, találkoztak a partizánmozgalom veteránjaival, az egykor ezen a tájon harcolt görgey zászlóalj tagjaival. délután a világifjúsági találkozóra készülve kulturális és szolidaritási ünnep következett, többek között helyi amatőr csoportok, pop-beat együttesek részvételével. a két-napos program szabadtéri ifjúsági bállal zárult. /mti/

--

bb. 27. zombori amatőr festők tárlata baján

rap/rj kz

1978. június 18.

a zombori amatőr festőklub tagjainak alkotásait bemutató kiállítás nyílt vasárnap baján, a szakszervezeti művelődési házban, a testvérvárosok közötti kulturális csere keretében. az érdekes tárlaton 21 zombori amatőr művész munkája - olajfestménye, pasztellje, akvarellje - látható. a képek többségét a munkát és a természetet ábrázolja. /mti/

--

18.00 rj

-14 -

18¹⁰ LG

bb.28. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke június 18-án
zárásig:

ra kz

1978. június 18.

1. nyári egyetem
2. művelődési házi programok
3. a fővárosi vízművek értesítése
4. együttműködés 11.sz. javítás
5. tesztelik a tyukokat
6. ünnepi műszak
7. rábaközi napok
8. osztrák hobby-vonat
9. viharos vasárnap a balatonon
10. autós-strandavatás
11. időjárásjelentés
12. kiállítás
13. jégeső
14. zöldborsó
15. ujbungonya
16. grafikai kiállítás
17. gergely istván prágába utazott
18. kemping
19. halálos balesetek
20. kiállítás tatán
21. nyári építőtáborok
22. olvasótábor
23. hangverseny
24. a román parlamenti küldöttség esztergomban
25. a mongol külügyminiszter bács-kiskun megyében
26. nagybörzsönyi napok, 78
27. amatőr festők tárlata
28. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette:

koronczai emil

19.00/ra

-15-

19¹⁰ LG